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În vremea aceea, intrând 

în corabie, Iisus a trecut marea 

şi a venit în cetatea Sa. Şi, iată, 

I-au adus un slăbănog zăcând pe 

pat. Şi Iisus, văzând credinţa 

lor, a zis slăbănogului: 

Îndrăzneşte, fiule! Iartate 

sunt păcatele tale! Dar unii 

dintre cărturari ziceau în sinea 

lor: Acesta hulește. Și Iisus, 

ştiind gândurile lor, le-a zis: 

Pentru ce cugetaţi rele în 

inimile voastre? Ce este mai 

lesne? A zice: Iertate sunt 

păcatele tale, sau a zice: Ridică-

te şi umblă? Dar, ca să ştiţi că 

putere are Fiul Omului pe 

pământ a ierta păcatele, a zis 

slăbănogului: Ridică-te, ia-ţi 

patul şi mergi la casa ta. 

Şi ridicându-se, s-a dus la casa 

lui. Iar mulţimile, văzând 

acestea, s-au înspăimântat şi au 

slăvit pe Dumnezeu, Care dă 

oamenilor asemenea putere.  

Ilie, omul credinței adevărate 
 

Sărbătoarea Sfântului Prooroc Ilie 

Tesviteanul are un caracter oarecum 

special. În primul rând, pentru că se 

serbează un sfânt din Vechiul Testament. 

De obicei, Biserica acorda atenție întru 

cinstire mai cu seamă sfinților care au trăit 

în vremea Mântuitorului, sau după aceea, 

respectând învățăturile și poruncile 

Domnului Iisus Hristos. Chiar și sfinții 

consemnați în calendarul nostru, care au 

trăit în vremea Vechiului Testament,  sunt 

cinstiți de Biserică, tot în legătură cu 

Mântuitorul: sunt strămoși pe linie de 

sânge, precum părintele Avraam, sau David 

împăratul, sau au proorocit despre El.  

    (continuare în pagina a doua) 

Luni, 20 iulie: Sfântul și slăvitul Prooroc Ilie Tesviteanul 

“Preamărite și preaminunate proorocule al lui Dumnezeu, Ilie, care ai 

luminat pe pământ cu viața ta îngerească, cu râvna ta fierbinte către 

Dumnezeu Atotțiitorul, cu semnele și cu minunile tale, și cu marea lui 

Dumnezeu bunăvoință față de tine, fiind ridicat la cer cu trupul într-un 

car de foc; învrednicindu-te a vorbi cu Dumnezeu pe Muntele 

Taborului, în timpul schimbării Lui la față, acum sălășluind în 

locașurile raiului și stând în fața tronului Împăratului ceresc, auzi-ne 

pe noi păcătoșii și nevrednicii, care în ceasul acesta stăm în fața sfintei 

tale icoane, și cu umilință alergăm către mijlocirea ta. ” 

Rugăciunea Sfântului Ilie 
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Ilie, omul credinței adevărate 

 
(continuare din prima pagină) 

 

Sfântul Ilie însă nu a făcut proorocii despre Mesia, 

care va veni, ba mai mult, nu a lăsat nimic scris de mâna sa, 

așa cum au făcut cei patru prooroci mari, sau cei 

doisprezece prooroci mici, ale căror scrieri fac parte 

integrantă din Sfânta Scriptură. Și totuși el este cinstit ca 

prooroc pentru faptul că s-a făcut exponent al celor care, în 

vechime, au apărat credința, uneori chiar cu riscul propiei  

vieți.  

Includerea zilei de cinstire a Sfântului prooroc Ilie 

Tesviteanul între sărbătorile cu ținere (cu nelucrare), 

însemnate cu roșu în calendarul ortodox este fundamentată 

pe câteva argumente importante.   

Întâi de toate, pentru faptul că Sfântul Ilie ne-a 

oferit un model exemplar de fideliate, de credincioșie față 

de Dumnezeu Cel Atotputernic. A trăit într-o vreme în care 

religia monoteistă a poporului Israel era zdruncinată de 

credințele idolatre, care se bazau nu pe argumente logice, ci 

pe opțiunile discreționare ale puterii politice. Regele Ahab 

și soția sa Izabela au adoptat o astfel de credință, 

numărându-se între cei care aduceau jertfe idolilor. În  

special, unui idol care se numea Baal, și care era un fel de 

patron al desfrâului. 

Sf Ilie nu s-a speriat de puterea regelui și nici de 

riscul pe care îl comporta mărturisirea unui singur și 

adevărat Dumnezeu, ci a avut mult curaj si credință. 

Atrăgea atenția celor din jurul său și mai cu seamă regelui, 

că se aflau pe o cale greșită. Le-a vestit pedeapsa venită de 

la Dumnezeu, că va fi secetă pe pamânt și că vor muri 

mulți din popor și ca seceta nu se va opri trei ani și șase 

luni. Era o perioadă foarte mare, dacă ne gândim la 

condițiile din Țara Sfântă, aflată într-o zonă a lumii foarte 

arsa de soare. Abia când situația a devenit dramatică, regele 

a început să îl caute pe Ilie Proorocul peste tot . 

Până astăzi sunt păstrate ca mărturii, locul în care 

Ilie a stat izolat în rugăciune pe munte și acolo pe munte 

era hrănit de corbi pe care îi trimitea Dumnezeu să-i dea de 

mâncare. În curând și pârâul a secat, iar Dumnezeu l-a 

trimis în afara granițelor, către mare și a locuit la o femeie 

văduvă din Sarepta Sidonului. Acolo, în perioada cât a stat, 

nici făina nu s-a împuținat și nici uleiul din vas n-a scăzut, 

fiindu-le asigurată hrana de la Dumnezeu. 

După trei ani și șase luni, Ilie sa arătat regelui și de 

data aceasta i-a propus un test: „Adună pe toți preoții 

pagâni și să facem  doua jertfelnice  și să pună  fiecare 

după rânduiala lui si dupa rugaciunile lui , să pune pe acele 

jertfelnice jertfă , dar să nu le aprindem. Regele a acceptat 

această provocare, dar, în ciuda  insistențelor  ai acelor 

preoți păgâni care iși scrijeleau trupurile, pentru a-l 

impresiona pe Baal, să aprindă focul, rugaciunile lor s-au 

dovedit a fi zadarnice. În schimb, rugaciunea lui Ilie, rostită 

cu smerenie , dar având în spate o credință foarte puternică, 

s-a făcut auzitâ la Dumnezeu. Aprinderea miraculoasă a 

jertfei aduse de Ilie Proorocul a schimbat opțiunea 

poporului, care a trecut de partea profetului adevărat.  

La scurtă vreme a venit și ploaia, încât lucrurile 

păreau să revină la normalitate, dar regele, fire 

nestatornică, și înclinată spe păcatele trupești, a readus în 

atenția cetățenilor regatului închinarea la idolul Baal. Și de 

această dată, Proorocul Ilie s-a dovedit a fi statornic în 

credința corectă. El  a rămas celebru și pentru evrei, dar și 

pentru creștini, pentru faptul că s-a pus pe sine pe un plan 

secundar, arătând statornică credință în Dumnezeu. 

Retras din nou în singurătate, Ilie Proorocul devine 

beneficiar al unei revelații de excepție: i se descoperă 

însuși Dumnezeu. Și se lamenta Ilie, zicând: „cu râvnă 

multă mă străduiesc să nu mai fie credințe greșite, ci toți să 

creadă în Tine, Doamne, dar osteneala mea este zadarnică”. 

Dar Dumnezeu îi răspunde: „-Eu încă mi-am păstrat în 

acest popor, șapte mii de oameni care nu  și-au plecat 

niciodată  genunchii în fața zeităților păgâne”. Prin aceste 

cuvinte, Dumnezeu îi mai face încă o descoperire și anume, 

atunci când este vorba de credință, nu e suficientă  doar 

strădania noastră a oamenilor, ci este nevoie de ajutor de 

Sus.  

Dar, de ce dorința mea și stăruința ea mea nu 

primesc un raspuns prompt de la Dumnezeu ? - Probabil că 

Dumnezeu știe când e vremea potrivită pentru asta . De 

aceea, la rugăciunea de cerere pe care o adresăm lui 

Dumnezeu e bine întotdeana să adaugăm pe lângă smerenie 

și stăruință, multă multă răbdare.  

Ilie Proorocul e asemănat cu Mântuitorul Iisus 

Hristos, pentru că la despărțirea de lumea aceasta, el a fost 

înălțat la cer. De asemenea, trebuie observat faptul că  cele 

descoperite lui Ilie aveau să constiuie, peste secole, o 

mărturie puternică a dumnezeirii lui Iisus Hristos, Fiul lui 

Dumnezeu, la momentul Schimbării Sale la Față pe 

muntele Taborului. Împreună cu  Moise, celălalt „văzător 

de Dumnezeu” sunt de față și vorbesc, zice evanghelistul 

Luca, despre toate cele ce se vor petrece î n curând la 

Ierusalim.  

Ilie Proorocul, ca și Mântuitorul, a ales să nu scrie 

cărți, deși cartea a treia a Regilor îi alocă un spațiu generos. 

A preferat să scrie în inimile ucenicilor săi. Ilie, ca și 

Mântuitorul s-au preocupat ca ucenicii lor să duca la bun 

sfârșit lucrarea de mărturisire și apărare a credinței corecte, 

de întărire duhovnicească a celor care cred așa cum se 

cuvine. Între ucenicii lui Ilie se numără Elisei și Obadia, 

sau Avdie, autor al unei cărți proorocești din Sfânta 

Scriptură. 

Ilie este cinstit de către creștinii ortodocși și 

romano-catolici și are o puternică înrâurire în ceea ce 

privește Tradiția bisericească., deoarece este cel care, cu 

puterea lui Dumnezeu gonește boli , și vindecă mai 

deseamă bolile incurabile , sau bolile care depășesc 

capacitatea medicilor . 

Ilie este pomenit și cinstit de catre creștinul de 

astăzi pentru încă un motiv: conform mărturiei Domnului, 

el va fi premergătorul celei de-a Doua Veniri a 

Mântuitorului, care va pune capăt difinitiv răului, la 

Sfârșitul lumii.  

Aceste câteva argumente, ca și evlavia personală, 

pot constitui un sprijin puternic pentru tot creștinul care 

arată evlavie față de Sfântul Ilie, și credință statornică și 

corectă în Dumnezeu. 

 

  Pr. Mihai Mărgineanu  
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Povestire de vacanță: 

 

         A fost un OM… 

 
  

       O bătrână își târa picioarele desculțe prin 

zăpadă. Era singură și părăsită. Toți cei care treceau 

pe trotuar își întorceau privirile, ca să nu-și 

amintească că durerile și necazurile nu se opresc nici 

atunci când sărbătorim Nașterea Domnului. 

 Doi soți tineri vorbeau și râdeau, având 

mâinile pline de cumpărături și daruri, și nu au luat 

aminte la bătrână. O mamă cu doi copii se grăbeau să 

meargă la casa bunicii lor și nici ei nu au băgat-o în 

seamă. Și un preot a trecut, dar avându-și mintea la 

cele cerești, nu a observat-o. 

 Dacă ar fi observat-o toți aceștia, ar fi văzut că 

bătrâna nu avea încălțăminte în picioare. Mergea 

desculță pe gheață și prin zăpadă, iar cu amândouă 

mâinile își strângea la gât paltonul fără nasturi. Pe 

cap avea un fular colorat. S-a oprit în stație și aștepta 

autobuzul. Un domn care ținea în mână o geantă de 

om serios aștepta și el în stație, însă păstra distanța. 

În stație mai aștepta și o tânără, care uitându-se de 

mai multe ori la picioarele bătrânei, nu a spus nimic. 

A venit autobuzul și bătrâna a urcat încet și cu 

greutate. S-a așezat pe scaunul lateral, imediat în 

spatele șoferului. Domnul și tânăra au mers în grabă 

spre scaunele din partea din spate a autobuzului. 

Bărbatul care stătea alături de bătrână, s-a răsucit pe 

scaun și se juca cu degetele. „Alzheimer”, s-a gândit 

el. Șoferul a văzut picioarele goale ale bătrânei și a 

spus: 

– Acest cartier se afundă din ce în ce mai mult în 

sărăcie. Mai bine ar fi dacă m-ar schimba pe cealaltă 

linie a bulevardului. 

Un băiețel a arătat-o pe bătrână: 

– Uite, mamă, această bătrână este desculță. 

Mama s-a tulburat și l-a lovit peste mână. 

– Nu arăta cu degetul pe oameni, Andrei! Nu este 

politicos să arăți cu degetul! 

– Aceasta cred ca are copii mari, a spus o doamnă 

care era îmbrăcată cu o haină de blană. Copiii ei 

trebuie să se rușineze că o lasă așa. 

Și s-a simțit superioară pentru că o îngrijise pe mama 

ei. O învățătoare din mijlocul autobuzului și-a adunat 

mai bine lucrurile pe care le avea la picioarele ei. 

– Nu plătim destule impozite ca să poată fi rezolvate 

atâtea situații ca acestea? i-a spus unei prietene ce 

stătea alături. 

– Sunt de vină cei de-a dreapta, a răspuns prietena ei. 

Iau de la săraci și dau la cei bogați. 

– Ba nu, ceilalți sunt de vină, a intrat în discuție un 

domn cu părul alb. Cu programele Prevederilor 

Sociale îi fac pe cetățeni leneși și săraci. 

– Oamenii trebuie să învețe să pună bani deoparte, a 

spus un altul care semăna a fi cult. Dacă această 

bătrână ar fi pus bani deoparte, atunci când era 

tânără, nu ar fi suferit astăzi. 

 Și toți aceștia erau satisfăcuți de agerimea 

minții lor, care a formulat o astfel de analiză 

profundă. Numai un negustor s-a simțit jignit de 

bombănitul de la distanță al concetățenilor săi. De 

aceea a scos portofelul și a scos o bancnotă de 

douăzeci, pe care, după ce străbătut lungimea 

autobuzului, i-a pus în mâna tremurândă a bătrânei, 

spunându-i: 

 – Ia, bătrâno, și cumpără-ți încălțăminte! 

Bătrâna i-a mulțumit, iar acela s-a întors la locul său 

mulțumit că a făcut acea milostenie. 

 O femeie bine îmbrăcată a luat aminte la toate 

acestea și a început să se roage in sinea sa: „Doamne, 

nu am bani, însă mă adresez Ție, căci Tu ai rezolvare 

pentru toate. Așa cum altădată ai făcut să plouă cu 

mană din cer, poți și acum să-i dai acestei bătrâne tot 

ce are nevoie pentru praznicul Nașterii Tale”. 

 La următoarea stație, în autobuz s-a urcat un 

tânăr. Era îmbrăcat cu o canadiană groasă, avea un 

fular cafeniu și o căciulă de lână ce-i acoperea și 

urechile. Un cablu lega urechea lui de aparat cu 

muzică. Tânărul își mișca tot trupul în timp ce asculta 

muzica. A mers și s-a așezat vizavi de bătrână. Când 

a văzut picioarele ei goale, a încetat să-și mai miște 

trupul. A înghețat. Ochii lui se plimbau de la 

picioarele bunicii la ale lui. Purta niște ghete scumpe, 

nou-nouțe. De multă vreme adunase bani pentru a le 

cumpăra și a face impresie anturajului său. Atunci 

tânărul s-a plecat și a început să-și dezlege ghetele.  

Și-a scos frumoasele încălțăminte, apoi și ciorapii, a 

îngenuncheat înaintea bătrânei și i-a spus: 

– Bunică, văd că nu ai încălțăminte. Eu am și altele. 

Ușor și cu atenție a ridicat picioarele înghețate ale 

bătrânei, i-a pus ciorapii, apoi și ghetele. Bătrâna i-a 

mulțumit, fiind foarte emoționată. 

În acel moment autobuzul s-a oprit iarăși în stație. 

Tânărul a coborât și mergea desculț prin zăpadă. 

Călătorii s-au adunat la ferestre și l-au văzut cum se 

îndrepta desculț spre casa sa. 

– Cine este?, a întrebat unul. 

– Trebuie să fie un Sfânt, a spus cineva. 

– Cred că este un Înger, a spus altul. 

– Uitați-vă, are aureolă în jurul capului! a strigat 

altul. 

– Este Hristos, a spus doamna evlavioasă. 

Dar copilașul, care arătase bătrânica cu degetul, a 

spus: 

– Nu, mamă! Eu l-am văzut foarte bine. A fost un 

om… 

    

   (Traducere din greacă de Ierom. Ștefan Nuțescu.) 

    

     Pentru un Om cu picioarele goale fericirea este  o 

pereche de pantofi.  Insă, să luăm aminte:  Dumnezeu 

care pe toți ne încalță, pășeste in creația Sa desculț , 

iar noi nu putem nici măcar să sărutăm sandalele Sale 

pentru că nu are... 

 

De aceea, Fii OM, adică, fii bun ! 
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* Program de spovedanie: după fiecare slujbă de seară care 

începe la ora 18.00. 

*Duminică, 19 iulie 2020,  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

18.00 Slujba Vecerniei 

*Luni, 20 iulie 2020, Sf. Proroc Ilie Tesviteanul 

  08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

*Vineri, 24 iulie 2020  

18:00 Taina Sf. Maslu, cu rugăciuni pentru cei care au examene,  

rugăciuni de mulţumire, precum şi dezlegări şi rugăciuni pentru 

diferite trebuinţe; citirea pomelnicelor care se poartă la biserica 

noastră 

*Sâmbătă, 25 iulie, întru cinstirea Sfinților ocrotitori ai 

parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Ecaterina, ale căror moaște 

se află în biserică spre închinare  

- ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii, Pomenirea morților 

- ora 18.00, Slujba Vecerniei 

Vă rugăm să vă abonați gratuit la 
YouTube:  

Rugăciuni către Sfântul Ilie 

Roagă-te pentru noi lui Dumnezeu, 

Iubitorul de oameni, să ne dea nouă duhul 

pocăinței, al izbăvirii de păcate și cu atotputernica 

Sa bunăvoință să ne ajute să ne depărtăm din calea 

păcatului, îndrumâdu-ne spre tot lucrul bun; ca să 

ne întărească în lupta împotriva poftelor și a 

patimilor noastre, sădind în inimile noastre duhul 

smereniei, al blândeții, duhul iubirii de aproapele 

nostru, al bunătății, al răbdării, al înțelepciunii, al 

râvnei pentru cuvântul lui Dumnezeu și al izbăvirii 

aproapelui. Nimicește prin rugăciunile tale, 

proorocule, năravurile cele rele ale lumii, ce 

întinează neamul creștinesc prin necinstirea 

credinței dreptslăvitoare, față de rânduielile Sfintei 

Biserici, a poruncilor Domnului, prin necinstirea 

părinților și a stăpânitorilor ce ne stăpânesc, 

aruncând astfel lumea în bezna necinstei, a 

desfrâului și a pierzaniei. 

 Depărtează de la noi, preamărite 

proorocule, prin mijlocirea ta către Domnul, 

dreapta mânie a lui Dumnezeu; apără orașele, satele 

și țara noastră de secetă, de foamete, de furtuni 

năpraznice, de cutremur, de boli și răni aducătoare 

de moarte, de neînțelegeri între frați, de năvălirea 

asupra noastră a altor neamuri și de războiul cel 

dintre noi. Prin rugăciunile tale, preamărite, 

întărește poporul nostru binecredincios și ajută-l în 

toate faptele lui bune. Mijlocește, proorocule al lui 

Dumnezeu, păstoriților noștri râvna fierbinte către 

Dumnezeu, purtare de grijă pentru mântuirea 

sufletească a păstoriților, înțelepciune în purtare și 

învățătura, cucernicie și tărie în ispite; judecătorilor 

dăruiește-le nepărtinire și lepădare de pofta 

câștigurilor, dreptate și milă față de cei obijduiți; 

tuturor cârmuitorilor purtare de grijă față de supuși, 

milă și dreaptă judecată, iar dreptcredincioșilor 

supunere și ascultare față de cârmuitori, cum și 

îndeplinirea cu sârguință a tuturor îndatoririlor lor; 

ca astfel, în pace și cucernicie, să petrecem veacul 

acesta. Să ne învrednicim de împărtășirea 

bunătăților celor veșnice în Împărăția lui Dumnezeu 

și a Mântuitorului nostru Iisus Hristos, Căruia I se 

cuvine cinste și închinăciune, împreună cu Tatăl cel 

fără de început și cu Preasfântul Duh, acum și 

pururea și în vecii vecilor. 
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